MATEMATIK CHALMERS

Matematisk analys i en variabel E1 (TMV136) 2008-03-29

Skrivtid: 8.30-12.30 Lirares nérvaro i sal: ca. 9.30 och 11.30. Hjilpmedel: Inga, e]j heller riknedosa.
Formelsamling pa baksidan. Telefon: Magnus Goffeng, 0762-721860

For godkant kravs minst 20 podng. Betyg 3: 20-29 podng, betyg 4: 30-39 poidng, betyg 5: 40-50 poing.
Skriv namn och personnummer pa samtliga inlimnade papper. Skriv linje och inskrivningséar pa omslaget.
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1 (a) Berdkna / cosy/rdr (b) Berikna / |Inz| dz om den konvergerar. Motivera annars att den
0

ar divergent. (4p+4p)

2 Los begynnelsevirdesproblemet
y'+4y' +5y =€, y(0)=0, y'(0)=0 (6p)

1+ 22 —In(l +22) —
3 Berskna grinsvirdet lim vita? .n( + 372) Cosx
z—0 rsinx — x

(6p)
4 Berikna volymen av den kropp som uppstar da omradet 0 < y < e~ roterar kring y-axeln. (6p)

5 Bestdm alla kurvor i planet som har den egenskapen att tangenten i en punkt (z,y) skir z-axeln i
punkten (—z,0). (6p)

6 Los differentialekvationen

7y + Bay’ + 13y = sin(lnz) + n(@'®) +4, 2> 0

(6p)
7 Definiera vad som menas med att en serie > .~ ap &r (6p)
(a) konvergent
(b) absolutkonvergent.
(c) Ge ett exempel pa en serie som #r konvergent men inte absolutkonvergent.
8 Antag att f &r kontinuerlig pa ett intervall I och att a € I. Visa att (6p)

F(z) = / " fyat

dr deriverbar pa I och bestim derivatan F”(z).

formelsamling, vgv



Trigonometriska formler

cos?z +sin’z =1
1
cos? z

1+tan?z =

sin(z + y) = sinz cosy + cos zsiny

) =
sin(z — y) = sinzcosy — cosrsiny
cos(xz +y) = coszcosy — sinx siny
cos(z —y) = cosz cosy + sinzsiny
tanz + tan
tan(z +y) = Y

1 —tanztany

sin 2x = 2sinx cosx
cos2x = cos’ x —sin®z =2cos’z —1=1—2sin’z
2sinz cosy = sin(z + y) + sin(z — y)
2sinzsiny = cos(z — y) — cos(x + y)

2cosz cosy = cos(z — y) + cos(z + y)

En primitiv funktion

/ —— ———dz=In|z+ V22 +a|+C

Maclaurinutvecklingar

. 2 3 " pntl
:1+x+a+§+---+m+me
smx—x—z—?—kz—f—f- +(_1)"1%+(—1)"%0055
cosz=1— a:_2 + Z—T +--- 4 (—1)n(;:; + (_l)n“% cos¢
arctanz = ¢ — % + % 4+ (=)t 2.77;":11 + (‘D"%
(4 =2 = G G (P (P

A+2)*=1+az+ (3)3;2_,_ ((;);c3+"'+ (:):E"+ (nj‘_l>mn+1(1+€)a—n—1

I alla utvecklingarna ar £ ett tal mellan 0 och z.

(a) ala—1)(@-2)...(a—k+1)

k)~ k!



